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УРЯД W ШЩИ mm 
ДОПОМОГУ готівкою 

ВАШИНГТОН. — Федеральний уряд постано-
вив ўповажниѓй бюро „Адміністрації Переселення" 
(„Рісетлемент Адміністрейшен") занятися допомо-
і ою фармерам, що впали жертвою посухи. 

Допомога має бути дана готівкою. За обчис-
леннями уряду, допомогу мають дістати 125,000 
фермерських родин. Уряд уже тепер помагає 32,- І 
000 родин. ' 

ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ГРОЗИТЬ ПРОМИСЛОВІЙ 
ГРУПІ. 

ВАШИНГТОН. — Викопний уряд Американ-
ської Федерації Праці, що тепер веде суд проти 
„Комітету Промислової Організації" (званого „Сі-
Ай-Ов") за заходи збудувати конкуренційну орга-
нізацію, заповідає, що, не зважаючи на те, що „Ко-
мітет Промислової Організації" не зявився на суд, 
видасть незадовго присуд. 

Сподіваються, що цим присудом юнії, що на-
лежать до „Комітету Промислової Організації", бу-
дуть завішені в членстві в Федерації покищо тим-
часово. Суспенза зЧасом стане постійна. . . . 

Всякі заходи погодити сторони не вдаються. 
УРЯД ХОЧЕ РОЗКРИТТЯ ДЕРЖАВНИХ 

СУБСИДІЙ. 
ВАШИНГТОН.— Департамент скарбу приказав 

імпортерам товарів з Німеччини подавати на ін-
формаційних лістах про товари крім звичайних ін-
формацій іще дані про те, які субсидії діставали 
від уряду експортери з Німеччини. 

Купці кажуть, що це зарядження зменшить іще 
більше довіз товарів з Німеччини. 

ЗАВОРУШЕННЯ БЕЗРОБІТНИХ. 
НЮ ЙОРЌ. — Коло 2,000 чоловіків і жінок 

зібрались' у коридорах муніципальноѓї" будинку, 
щоб дістати якусь міську роботу. Серед зібраних 
прийшло до бійки. Треба було для вспокоєння; 

прикликати поліцію. Як поліцаї розігнали учасни` 
ків бійки, коридорі були встелені подертими капе-
.іюхами й одінням. 

ЗАГОВІР ЧОРНОГО ЛЄПОНУ ПРОТИ ЖИДІВ. 
ДІТРОЙТ (Мішіґен). — Рада здоровля відпра-

вила з роботи Чарлза МекКучена, бактеріольоґа, 
занятого в бюрі аналізи молока, за те, що він захо-
вав у тайні, себто не подав до відома начальників 
бюра, факт, що один з провідників Чорного Лє-
гіону старався намовити його затруїти заразќами 
тифу все молоко, яке доставляється жидам. 

Д-р Вон, голова ради здоровля, каже, що Мек-
Кучена відправлено й за те, що він є членом Чор-
ного Легіону. 

БОРОТЬБА ПРОТИ ЧУДНОЇ ТОРГОВЛІ. 
ГВАЯКВЦІЬ ()Еквадор). — Уряд повів завзяту 

кампанію проти поширення торговлі „засушени-
ми людськими головами", які приготовляють дикі 
індіяни племени Хіваро. 

Державна поліція слідкує тепер за громадою 
індіян, що, як кажуть, недавно вбили двох иімець-
ких подорожних і чотирох еквадорців, щоб засу-
шити їх голови. 

Засушена голова зменшується до величини по-
маранчі. Чужинці купують такі голови на памятку. 
Індіяни звуть її „цанца". 

ВЖЕ КАНДИДУЄ. 
СІЕТЛ (Вашингтон). — Не зважаючи на те, 

що він недавно заявляв, що не думає кандидувати, 
Маргон Зайончек уже подав урядові своє імя як 
кандидата.на новий вибір на конгресмена та запла-
тив кандидатську таксу в сумі 100 долярів. 

Як газетярі питалися його, чому він змінив по-
станову, Зайончек не хотів дати вияснення. Сказав 
тільки те, що мати хоче, щоб він .кандидував. . 

ВИКОНАЛИ КАРУ СМЕРТИ. 
ТРЕНТОН (Ню Джерзі). — У місцевій стейто-

вій вязниццпіслано у вівторок ірано на електричне 
крісло Едварда Метельського, засудженого на 
смерть за.вбивство стейтового поліцая Варена Єн-
сера. 

Метельський пострілив Єнсера, коли Єнсер і 
Мейті наздігнали його, щоб арештувати його за 
скору їзду. Метельського арештовано кілька го-
дин по поді'ц, але він складав вину на Алберта Мс-р-
тона, котрий поповнив самогубство кілька днів по-
тім у Філадельфії. ,, 

Дожидаючи кари смерти у вязниці пов'іту Ми-
делсекс у Ню Бронсвику, Метельський та ще один 
вязень утекли, але ї'х потім скоро зловлено. 

ПОЛІЦІЯ ЗДЕРЖУЄ „ГОЛОД0ВИИ ПОХІД". 
СПРІНҐФІЛД. (Ілинойс). — Стейтова поліція 

здержала -похід безробітних до стейтового „капі-
толю", бо деякі учасники походу відгрожувалися, 
що „рознесуть" лєґіслятуру. 

Губернатор стейту приняв делегацію учасників 
походу та порадив їм розійтися до дому. 

ВИКОНАНО КАРУ 'СМЕРТИ. 
У'бостонській вязниці стей-

ту Месечусетс виконано кару 
смерти на 26-літнім Нюелі 
Пейджу Шермані, засудженім 
за вбивство своєї жінки, ^ а -
тери двох дітей. 

'Він утопив її в озері. 

ЗЛОВЖИВАННЯ МАҐІСТРАТ-
j СЬЌОГО іВОЗНОЯО. . 

В Городенці `ар'ештували і 
віддали до диспозиції суду 
возного місцевого магістрату 
Владислава Мончинського, я-
кий, доручуючи податкові на-
кази, брав рівночасно від по-
датковців гроші, а їм вистав-
ляв фальшиві посвідки, а гро-
ші опинились у його кишені. 
Це практикував Мончинський 
від довшого часу. Тепер приз-
нався до вини. 

СОВЄТХЗЬКИИ МАРШАЛ ' 
ОЖЕНИВСЯ З дочкою 

, ‚іБІЛОПО" ГЕНЕРАЛА. 
Начальний воЖд сонетської 

армії на Далекому Сході, Бли 
хер, оженився з своєю секре-
таркою і стенопісткою Горба` 
чевою.. Вона є дочкою бувшо-
го білогвардійського генера-
ла, що свого часу боровся в 
армії Колчака проти больше-
виків. Большевицькі круги в 
Москві невдоволені з того по` 
дружжя Бліхера, `тимбільше, 
що він розвівся з своєю доте` 
перішньою жінкою крмуніст-
КО`Ю, З ЯКОЮ ЖИВ '12 л іт . 

ПОщКАВІ — ЗАСТРІЛИВСЯ. 
В одній з варшавських кава-

рень застрілився якийсь моло-
дий мужчина. Він прийшов у-
же нзд,раном;до наварні та 
казав собі подати каву, горів-
ку й закуску. Коли кельнер 
приніс рахунок, він витягнув 
револьвер, стрілив собі в го-
лову й згинув на місці. 

ЎВИЛА СВОГО ЧОЛОВІКА. 
В Рудниках, под, Жидачів, 

прийшло до суперечки, а зго-
дом і бійки між Грицем Бур-
дою і його жінкою Марією. І 
коли Марії було досить биття 
Г`риця, відібрала від нього па-
тик тай почала його бити. В 
одній хвилині Бурда впав 
мертвий. . , 

НАПАД ТРЬОХ ОРЛІВ 
НА СЕЛЯНИНА. 

В італійській провінції Па-
лянца напали цими днями на 
селянина Чігоня три івеликан-
ські вірли. Селянин на свою 
оборону мав тільки сильну 
деревлянў палку. :Йому 'вдало-
ся вбити одного з крилатих 
напасників, а двох інших ві-
ді гнати. 

АРЕШТУВАЛИ ЗНАХОРА. 

В Підлісневі коло Татарова 
арештували знахора Дениса 
Третяка, бувшого фельчера 
австрійських військ, який вва-
жав себе спецом у лікуванні 
т. зв. тибетанською методою. 
По війні Третяк перебував 13 
літ у Тибеті. 

ПЕРЕДІСТОРИЧНЕ МІСТО. 

Шведська археояьогічна -екс-
педицѓя відкрила `в Греції 
рештки славного ітередісто-
ричного міста Лросумна. Досі 
відкопоно ЗО неуіі'коіжених 
ѓюѓні, з яких визоб"то дуже 

^цінні для археольоґії иамятки 
з ІТОЇ доби. 

(БРАТ ЗАСТРІЛИВ БРАТА. 

ДОКЛАДИ ВУГЛЯ `В КОРО-1 
СНЯНЩИШ. 

Поклади вугля відкрили ци-
ми днями в Короснянщині, в 
громаді Шуфнаровій на грун-
ті Стан. Зярніка. Інжиніри 
ствердили, що цей вугіль під 
оглядом якости дорівнює 
шлеському вуглеві. -Вуглеві 
поклади є вже в глибині б 
Метрів. 

' 'ВВИЛИ СОЛТИСА. ' 
У Видраниці на Ковельщині 

вбито цими , днями солтиса 
TOFQ села Василя Делейка. 
Вбивники двома крісовими 
стрілами вбили -Делейка та 
його б-літнього енна, ?а друго-
го сина важко ранили. 

БУРІ Л ГРОМОВИЦІ НАД ВО-
ЛИННЮ І ГАЛИЧИНОЮ. 

'Над"Галичииого і Волинню 
перейшли страшні бурі і гро-
мовиці, які накоїли багато 
шкоди, як теж убили 13 осіб. 
В селі Рафалівці грім убив на-
раз аж девять осіб. 

ВЖЕ НЕ ТОРГУЮТЬ НЕВІЛЬ-
НИКАМИ В'ЕТЇОПІЇ. 

В Етібпії вже перестали та-
мошні мешканці трргувати не-
вільниками. Тому ‚рік то ще 
платили тут за дівчину до 16 
літ ЗО до 50 фунтів стерлінгів 
золотом, а за хлопця до 20 літ 
60 до 70 фунт, стерл. золотом 

-В Пянівцях у Самбірщині 
прийшло до сварки між бра 
тами Василем і 'Іваном Ілови 
чами за .йоле. В однім момен 
ті Василь витягнув .револьвер 
і -цільним стрілом положив 
Івана трупом на місці. 

ПРОБИВ ВИЛАМИ, 

15-ЛІТНІИ ХЛОПЧИНА 
‚ОБВИНУВАЧЕНИЙ ЗА 

ВБИВСТВО. 
У джерзіситській вязниці 

дожидає суду І за вбивство 
15-літній хлопчина Чіро Меї, 
що вбив ЗЬго грудня минуло-
ГО р Ь к у `МОЛОТОИлСВОіб -^'ЛІТНЮ 
кузинќу Серджі Шіяру. 

ЩЕ ОДИН „ЗРАЗКОВИЙ" 
УРЯДОВЕЦЬ. 

Перед окружним судом у 
Стрию відбулася розправа 
проти бувшого урядовця го-
родського суду в Болехові, 
Яна Мочульського, якого об-
винувачували в крадіжі гро-
шей, що їх складали люди до 
його рук, та в тому, що він 
відклеював стемплі з судових 
актів. Суд засудив Мочуль-
ського на 9 місяців вязниці з 
припиненням виконання ка-
Ри. 

ПЕРЕД СЕНЗАЦІЙНИМ 'ПРО-
ЦЕСОМ `У 'ВАРШАВІ. 

Перд окружним судом у 
Варшаві відбудеться незаба-
ром сензаційна -розправа про-
ти варшавського адвоката 
Гофмокля — Островського, 
обвинуваченого в томў, що 
він,'‚виступаючи як оборонець 
ред. Пясецькоі`о з „Просто з 
мосту" в справі Вацлава Се-
рошевського, образив суд. 
Обвинувачуватиме адвоката 
відомий прокуратор ‚Желєн-
ський. Тепер варшавські адво-
кати збирають с?ред своїх 
товаришів масово підписи 
під просьбою, щоб Гофмок-
ля - Островського -випустили 
з вязниці. Мають вони теж 
виступити з -великою демон-
страяційною обороною в про-
цесі-свого товариша. 

-КРІВАВА БІЙКА ЦИГАНІВ. 
У̀ ІПознанщині -в ееяі `Менцє-

жинє, в тамошнім державнім 
лісі, прийшло до крівавої бій-
ки між циганами. До того лісу 
прибула ціла громада циганів^ 
зложена зі 100 возів. Тут малЦ 
відбути весілля. Та на тлі яі-
когось непордзїмшяя. прий-
шло до бійки. Пішли в руі 
ножі і сокири, так, що поліція 
мусіла інтервенювати. 

ЩЕ ОДНО АРЕШТУВАННЯ 
ЗА ЗЛОВЖИВАННЯ. 

В Коломиї арештували цими 
днями Густава Тшцінського ,̂ 
урядовця міської управи, під 
замітом грошевих зловжн-
вань. Арештований давав лю-
дям на ярмарках посвідки на 
менші суми, як діставав, a peL 

шта ставала його власністю. 

ВИБУХ У ВІДЕНСЬКІМ 
УНІВЕРСИТЕТІ. 

Підчас наукових дослідів з 
j-Ймії в хемічній лабораторії 
віденського університету ви-
бух цими днями нітробензоль. 
У полуміні згинув асистент 
Франц Бартель, а кілька сту-
дентів були попарені. В уні-
верситетській салі пожежа 
спричинила великі шкоди. 

ТУРКИНЯ — ВІЙСЬКОВИЙ 
. СТАРШИНА. 

Адоптована дочка прези-
дента Туреччини Мустафи Ќє` 

{̀ маля, Ca6iFa Ганум, скінчила 
військову яетунську 'школу в 
Ескішегір і. по летунськім іс-: 
питі дістала ^ступінь :поручника 
турецької армії. Це перша 
жінка-старшина в Туреччині. 

ЗАТРОвННЯ КАНАЛОВИМИ 
'- ` -'-ГАЗУШИ. -

ДОВГІ ЧЕРГИ ПЕРЕД МО 
СКОВСЬКИМИ -КРАМНИ-
Svi 'ЦЯМИ. 
„Рабочая Москва" пише, що 

в московських крамницях по 
інших містах СССР брак' най-1 

більш потрібних товарів., ;У 
Рязані щез-з торговяі чорний 
хліб. У Москві чтема "кави. 'В 
Дніпріевеькш районі жема ;в 

В селі Колоднім, пов. Бере^†торговлі'білого печива, а'чор-
зів, підчас сварки С. П ѐнько 
пробив вилами свого швагр'а. 
Йосифа Черкеса. 'Й. Черк^е` 
згинув на місці. С. Пенька ,8 і 

рештували. -

ного хліба не завжди `можна 
{дістати..'Перед крамницями в 
`Москві знову появилися .че.р-
ги людей1 - Дезорганізація в 
ч'ормівді у СССР цілковита. 

В -Коломиї підчас каналіза-
ційних,робіт 4(робітники впа-
ли. жертвою смертельного за 
троєнння каналовими газами 
Затроєннх перевезено до шпи 
талю.)'Є:ЦЄ''в останніх кількох 
місяцях третій випадок кари 
гідного недбальства з боку ка-
налізаційних підприємців. Дв 
попередні справи є вже в суді: 

В 'ВЃАРША̀ВІ ВТОПИЛОСЯ 21 
ОСІБ. і . 

`УпрОяовж ‚тдаох днів -втопи-
лось. у'Висяі # Варшаві .21 Or 
сіб. Усі-вони Купали с%я `в за-
бороненнх. іМІСЦЯХ. . . 

СУДЯТЬ НАШИХ „НАЙМЕНШИХ" 
БЕРБЖА1НИ (Галичина )'-^ЃІерсд' окружним су-

дом у Бережанах станули 11 молодих хлопців із 
Шибалина за „закаламучення публичного спокою". 
Серед підсудних є: Василь Пітко, літ 17; Василь Гу-
зар, літ 15; Іван Тузар, літ 13; Іван Пунда, літ 16; 
Іван ІваШків, літ 13; Микола Кравець, літ 15; Гринь-
ко'Кравець, літ 13; Іван Васьків, літ 13;'Ілько Вась-
ків, літ 21; Гриць Кіндрацький, літ 25; Василь Міг-
дал, літ 13. 

Акт обвинувачення закидав їм, що 12-го квітня 
ц. .p., коли польська людність, згідно зі звичаєм, 
хотіла піти на цвинтар, щоб відвідати і вбрати зе-
ленню гроби померлих членів своїх родин, укра-
їнська молодь, серед якої були обвинувачені, рі-
шила не пустити поляків на цвинтар. Для',цього 
зібралося біля 100 хлопців, що, узброєні в камін-
ня і палиці, почали недопускати і виганяти поль-
ську молодь з цвинтаря, викрикуючи: „Мазури, за-
бирайтеся! Ви не маєте тут, права!" 'У висліді, як 
говорить акт обвинувачення, ушкоджено на тілі 
кількох поляків. 

Обвинувачені не признались до вини, та проте 
суд засудив їх на довшу або коротшу тюрму, а де-
яких малих хлопців на дім поправи, 

ДОкАЗ СВІДОМООГИ УКРАЇНСЬКОГО -СЕЛА. 
БЕРЕЖАНИ (Галичина'). — Українське еело 

Жуків, бережанського повіту, рішило виставити 
памятник Тарасові Шевченкові. В тій ціли люди вже 
навіть поробили рішучі кроки, а саме, визначили 
місце, де має станути памятник, як теж звернулися 
до українського різьбара Коверка, щоб виконав їм 
проект памятника. Проект уже готовий і згадане 
свідоме село подало його до затвердження. 

ПОЛЯКИ ПРО СЕБЕ. 
ЛЬВІВ.-— Львівський „Новий Часиливводить з 

польської преси кілька голосів, що характеризують 
існуючі там відносини. Варшавський щоденник 
„АБЦ" зясовує настрої в 'Польщі так: „Увесь край 
Живе в очікуванні. Чогв? Очікує зміни". Краків-
ський „Глос Народу" в статті п. 'н. „Суспільність 
чекає" пише: „Суспільний фермент у Польщі про-
довжується. Живемо доброго півроку безперерив-
но під постійною погрозою страйків, масових ма-
ніфестацій, протестів і т. д. Як довго ще той фер-
мент виладовўватиметься в дрібних, хоч жалюгід-
них сутичках з поліцією, як довго будемо межува-
ти з революцією, не даючись їй схопитись — не-
відомо". 

РОЗРУХИ В ГРЕЦІЇ. 
АТЕНИ (Греція). — Грецький уряд, щоб уник-

нути перевороту, який планували грецькі комуні-
сти, розвязав парлямент і проголосив по цілому 
краю стан облоги. Ліві робітничі юнії погрожу-
ють загальним страйком, але праві юнії підписали 
відозву, гв Я.КІЙ вони є, проти, таксггр, страйку. Це 
рішення уряду вважають першим кроком" до вве-
дення військової диктатури.р(Греції. ,, 

ЕСПАНІЯ Й НЕВТРАЛЬНІСТЬ ІНШИХ. 
ПАРИЖ{— Французький- -уряд додав проект 

іншим великим державам, щоб в еспанські справи 
не мішатися й не піддержувати ні одної сторони, ні 
другої. Щоб надати свому проектові більше авто-
ритету, `Франція вислала на границю Еспанії шість 
воєнних літаків і заігрозила, що коли інші держа-
ви будуть піддержувати еспанських фашистів, то 
вона пішле.ці літаки лівому мадридському урядові. 

ЛОНДОН. — Англійська влада поставилася 
прихильно до цеї французької пропозиції, щоб не 
мішатися- до еспанської революції 'й лишити обі 
воюючі сторони в спокою. 

РИМ. — Зате італійський уряд поставився не-
-дов;рливо до французької пропозиції, вказуючи 
на недавню демонстрацію в Москві й .рішення со-
вєтського уряду зіОрати великі суми для еспан-

.ських комуністів, що є нині у спілці з мадридським 
урядом. Пропрнована Францією невтральність, на 
думку італійських кругів, фактично не буде ніякою 
невтральністю, тільки буде заслоною для боЛьше-
вицької роботи в іЕспанії. І! ' " 

-БАЙОН (Франція). — іЕспансвкі фашисти ві-
діслаяи вспанського престояонаслідника, князя Ху-
ана, з 'порожніми руками, `кажучи`, що їв їх прода-
мі не стоїть відродження старої еспаиської ‚монар-

ПЕРЕМОГИ АМЕРИКАНЦІВ НА ОЛІМПГЯДІ. 
БЕРЛІН. — Чергові змагання принесли нові 

перемоги американцям, Мурин Джесі Овен здобув 
..рекорд скоку, на віддаль, осягаючи 26 і пів стопив 
Іпанна Гелен Стівенс осягнула рекорд у бігу на .1.00 
.метрів, Глен Тардї`н у бігу з перешкодами на 400 
чиеТірів і.Джан Вудроф у .бігу .на 800 метрів.; 
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РОЗУМНО H СУМЛІННО 
Всі ми, що слідимо за політичними процесами 

ha українських землях під Польщею, глибоко від-
`чуваємо ту посвяту, з якою наша молодь кидаєть-
іся у вир революційної боротьби з окупантом. Бо 
як би ми не гляділи на справу доцільности певних 
Метод революційної боротьби, то таки мусимо при-
Ьнати, що ті, що посвячуються для революційної 
ідеї, це люди назагал високо моральні й патріотич-
ні. Цього нашого почування не захитали навіть і 
ті „заломання" деяких одиниць, що то „засипува-
ли" своїми зізнаннями своїх товаришів і тим по-
шкодили самій революційній справі. Нам теж було 
прикро, що були такі випадки, але ми розуміли, 
що інакше бути не могло, коли брати під увагу ті 
страшні відносини, серед яких приходилося нашим 
молодим революціонерам жити в слідчій тюрмі. 
Тому їхні психічні заломання мусіли бути до пев-
ної міри при'роднім явищем. Та не всі так гляділи 
`на ці справи в старім краю. Там знайшлися такі, 
що, як пише ‚‚Діло" з 15-го липня б. р. в статті „Си-
пачі", занадто скоро, „з легкої руки" та непереду-
мано осуджували „сипачів", себто тих молодих по-
літичних вязнів, що в слідстві чи на судових роз-
правах у певних моментах „заломлювалися". Ра-
зом з тим „Діло" пригадує, що молодого студента 
Тараса Гуцалюка осудили як „сипача" на самім по-
чатку одної такої розправи, на основі самого тіль-
ки акту обвинувачення польської прокуратори, хоч 
потім розправа виказала, що Гуцалюк нікого не 
„засипував". І таких несправедливих осудів, як пи-
ше в „Ділі" один з українських адвокатів, є повно. 
Цей адвокат пише далі, що не можна кривдити мо-
ілодих ідеалістів навіть тоді, як вони часами „за-
ломлюються", бо треба наперед добре -провірити 
обставини і мотиви, чому так сталось. І тут він 
вичисляє оті всі мотиви, що спричинюють заломан-
ня. А кінчить статтю тим, що треба бути нам спра-
ведливими і „коли життя так масово ломить лю-
дей, треба стерегтися, щоб несправедливим осудом 
не збільшувати ще трагедії і не ломити морально 
тих,-що, хоч прогрішилися, залишаються морально 
ЧИСТІ". 

Ми не будемо розбирати цілости цеї арґумен-
Тації „Діла", а тільки ствердимо, що „Діло", яке, 
як відомо,.є проти терористичних метод боротьби, 
а тимсамим і проти революційної боротьби О.У.Н., 
дало місце статті, яка порушує оте, таке дразливе 
їіитання в гідний спосіб. Підносимо це ще й тому, 
що, як відомо, скрентонська „Народна Воля" не ли-
Щила сухої нитки на тих наших підсудних, що то 
заломлювалися на варшавському процесі, а які так 
гідно й достойно повели себе на останнім львів-
еькім процесі. В краю вважають їх морально чис-
тими. Там у краю, навіть у противників революцій-
ної боротьби О.У.Н., заважує справедливість і на-
ціональна честь, розум і сумління. Але „Народна 
Воля" на такі річи — глуха і німа. 

О. С. і 

ЗАГАДКА НІМЕЧЧИНИ 
Світ стоїть безрадний су-

проти німецької загадки. 
Він ледві що має час лише 

реєструвати нові посунення 
Гїтлєра, заламуючи від неспо-
діванки руки. Посунення, з я-
ких майже ніодного ніхто не 
передбачав, а коли й передба-
чав, запобігти не міг. 

Одностороннє виповідження 
контрибуції, фінансових по-
станов версайського миру; 
односторонна ануляція вій-
ськових постанов Версаю, 
впровадження обовязкової во-
енної служби в Німеччині; од-
носторонне скасування демілі-
таризації пограничної смуги 
коло Рену і — нарешті — „мо-
ральний Аншлюс" Австрії, о-
стання умова між Гітлером і 
Шушніґом, або, правильніше, 
між Гітлером, Шушніґом і Му-
солінієм, яка викликала вже 
привид старого передвоєнно-
го Союзу Трьох („Драй-
бунд"). 

Всі ті посунення гітлєрів-
ської Німеччини, які надзви-
чайно скріпили її силу, які ви-
кликали страшну трівогу у 
Франції і майже паніку в Ро-
сії — свідчать, що завдяки од-
ній людині (і створеній нею 
партії) — по короткім, порів-
нуючи, часі, Німеччина знову 
стала грізною потугою в Ев-
ропі. Та, що ще вчора була 
понижувана, зневажувана, ко-
пана, ображена, винищувана 
фінансово, розбита на бізліч 
партій. 

Не дивно, що світ говорить 
про загадку, а дехто просто 
про чудо Німеччини... 

Як це чудо могло статися? 
Як погорджуваний донедавна 
слабий нарід — став знову 
сильний? Як почуття зневіри 
— уступило місце почуттю 
сили і певности? Як привер-
нено моральну єдність нації? 
Питання, не байдуже для ніко-
го. Не байдуже для нас. 

А відповідь на ньоо пов-
чальна для всіх. Повчальна й 
для нас. 

Отже причина німецького 
„чуда" є безмежна віра в 
історичне покликання народу. 
Це почуття вміли використати 
націсти. Вірючи в покликання 
німецького народу, вони не 
числилися з нічим: ні з пере-
можною коаліцією вчорашніх 
ворогів, ні з політичними кон-
стеляціями, ні з економічним 
знесиленням країни, ні з мо-

ральним вичерпанням у ті 
страшні чотири роки війни з 
чотирма континентами — з ні-
чим! 

Спершу, вичерпана нація 
довірила свою долю комбіна-
торам і апостолам міжнарод-
ньої солідарности: націонал-
лібералам, центрові, соціял-
демократії. Діячі тих партій, 
оті Шайдемани, Лютери, Стре-
земани, вірили в добру волю 
французького імперіялізму, в 
його фрази для одурення дур-
нів: в те, що противники Ні-
меччини дійсно хотіли лише 
повалити кайзера і монархію, 
а — боронь Боже — не уяр-
мити цілу націю! Вірили в ці 
фрази діячі тих партій і, до-
рогою комбінацій, угоди, ком 
промісу, понижень — хотіли 
купити ласку переможця. І — 
зіпхнути нарід на край про-
валля і всякої залежности від 
чужинця... 

Тоді зявився Гітлєр і сказав, 
що нарід, що понижується, 
ніколи нічого не осягне; ' щ о 
механічна зліпка ріжних пар-
тій — моральної якости наро-
дові не приверне.. Що дрібні 
політичні ціли чуда не спрова-
дять. Що — щоб зробити на-
цію певноќ) себе і морально 
сильною, морально єдиною, 
страшною противникові — 
для того треба натхнути її ве-

ликою иіллю, привидом вели-
кого діла, мітом визволення! 

Цю ціль, привид цього діла, 
цей міт визволення дав тепер 
Німеччині — націоналізм. Він 
прищепив нації почуття гор-
дости. 

Погорду до дрібного комбі 
наторства. 

До політичних констеляцій 
Ненависть до диктату чу-

жинців. 
Почуття чести й готовість 

жертвувати всім — бо жерт-
вується лише для великої ціли. 

Він викликав віру — спер-
шу у кількох десятків вірних, 
потім — у соток, потім у мі-; 
ліонів, аж нарешті вогонь, що 
запалав у нсерцях небагатьох 
— запалив усю націю. В цім 
вогні згоріли й спопеліли 
старі партії, старі навички 
рабства... " 

Нація — єдина ціллю, гріз-
на силою, — як моноліт, нагло 
встала перед здивованим сві-
том, який зачав подаватися пе-
ред нею, як у перших роках 
війни, ніби знов зявився перед 
ним давній „furor teutonicus"... 
Світ бачить тільки особу Гіт-
лєра, але не бачить і не розу-
міє дійсних причин відро-
джения Німеччини, от тому не 
може відгадати німецької за-
гадки! А наші радикально-
соціялістичні епігони старого 
матеріялістичного світогляду, 
теж не є в стані оцінити цю 
моральну силу, яка двигає го-
ри. Та для нас саме ця сила 
є найважніша. Хочемо знати, 
чим і як піднімаються гнетені 
народи. 

„НАРОДНІЙ ФРОНТ" ВЕДЕ ФРАНЦІЮ 
ДО РУЇНИ 

В часі, коли очі всіх звсрне-
ні на Еспанію, де ллється кров 
невинного селянства й робіт-
ництва, де ќровожадні агенти 
Сталіна - Літвінова нищать 
нещадно народне майно. 
— французький „народній 
фронт" Блюма й Тореса ча-
їться... Затирає руки з радо-
сти, бо.своєї ціли він доконав: 
Німеччина й Італія знайшли 
спільну мову проти Франції! 
Цілком певно Сталін свобідно 
відітхнув, бо вістря конфлікту 
звернене проти III. Републики 
— Франції! 

А до цього треба було про-
вокацій, погроз та образ! 
Скільки то було погроз цілій 
Італії з боку московських а-

Трифон Кунев.$) 

ЯК ІВАН ІВАНИЧ ПРИВЕРНУВ МИР 
У ДОМАШНЬОМУ ОГНИЩІ 

(Какь Ивань Иваничь осьігурява мир†лг-Б 
, ВЂ домащного си огнище). 

о 
Іван Іванич і цим разом з дини, схопив парасолю та ви-

усіх сил старався виграти в 
доміно. Та-тому, що є закони 
природи, на основі яких Івана 
переслідує вічно пех у грі в 
доміно, розлютився. Хоч на-
магався виглядати спокійно, 
'одначе в душі проклинав гру: 

— Не щастить — і кінець. 
Один із грачів, що виграв і 

тому був веселий, нараз наче 
змилосердився та щоби зла-
гіднити Іванів біль, сказав: 

— Ах так, ні до чого гра! Як 
не щастить... Та чи повіриш 
мені: трицять чотири партії 
одну за одною втратив я од-
ного дня. Трицять чотири пар-
тії —jjip франкові кожна^ 

Івщ Іванич із спочування 
вже хотів вірити цьомў, та як 
побачив, що тамтой рахує 
франки, а між ними пізнав од-
ну із своїх австрійських корон 
'(які мають вартість лише ві-
сімдесять, сантимів), закипів 
гнівом: 

' — Старий дурень! Він глу-
зуе собі... Та добре мені: чому 
я граю з такими злодіями? Я 
відразу повинен був пере-
егати. 

Потім Іван Іванич глянув на 
годинник,, що вже показував 
девяту годину, пригадав собі 

ьвое славне звання батька ро-

біг із каварні. 
Побіг до трамваю, щоби 

скорше бути дома, бо в Душі 
був неспокійний, тому, що 
припізнився. Він занадто доб-
ре знав вдачу своєї жінки. 

Всів до трамваю, було там 
теж кілька жінок — та 
роздумував, як йому викру-
титися перед жінкою, не зва-
жав на них. 

Біля ресторану, що був ко-
ло його дому, висів, по доро-
зі купив для перепросин дві 
фляшки пива, в овочарні ку-
пив ``два фунти грушок і так 
озброєний натиснув елєк-
тричний дзвінок. 

— Де пані? 
— Нагорі в спальні. 
— Ах — уже в спальні. Іва-

нич поклав закуплені товари 
в кухні, а з досвіду знав, що 
бій мусітиме починати відра-
зу, щоби виграти. Зібрав усю 
відвагу та сміливо пішов горі 

џ) Трифон Кунев народився 1880-
го року в селі Аглені біля Луковиту. 
До гімназії ходив у Грабові, опісля 
на правничий виділ у Софії. Якийсь 
час був народнім учителем (тому 
Добре знає село і Його звичаї), опі-
сля був журналістом, начальним ре-
дактором часопису „Воля", де мі-
стнв свої дуже веселі нариси. Із 
поезій Кўиєва найгарніші є „Хризан-
темн". В одній із своїх книжок ви-
сиівае надужиття партійництва. 

сходами. 
Жінка нібито рівнодушно 

читала газету. Та Іванич знав, 
як воює його ворог, тому не 
обманював сам себе. 

Щоби почати боротьбу, 
привитався рівнодушно: 

— Добрий вечір! оЯ -Трохи 
припізнився... 

Неприятель мовчав, заглиб-
лений у лектуру „Чарівника у 
замку". 

Іванич подумав: 
— Справа цим разом поваж-

на, противник добре окопав-
ся. Іванич, видержи! 

І говорив далі: 
— Оленќо, чи вечеря гото-

ва? 
Оленќа відірвала очі від 

„Чарівника у замку" та впя-
лила їх із страшною рішу-
чістю на грача доміна в ка-
варні „Болгарія". 

Вона почала помало за-
страшувати його своїм гріз-
ним поглядом, потім озвала-
ся до ііванича: 

— Якжеж це? То вам у ка-
варні не дають вечері? 

Іванич рішучо відбив удар: 
— В каварні, Оленќо? Яку 

каварню маєш ти на думці? 
— Цю, в якій ти граєш до-

міно аж до девятої, мій соло-
денький. 

Іванич пригадав собі, що 
воєнна тактика каже робити, 
щоби відбити фронтовий на-
пад, і якстій рішився вдарити 
криловим наступом. 

— Слухай, Оленќо, остав ці 
дурниці! Ти, видно, ще не 
знаєш, що уряд знову задумує 

зменшити нам емеритури. 
Цей протинаступ вдався 

зовсім. Оленќа забула про до-
міно зовсім і заломила руки. 

— Що? Як? Зменшити хо-
чуть емеритуру? А щож нам 
тоді останеться' на життя? 
Хочуть нас звести на дідів? 

Іванич, щасливий, що про-
тннаступ вдався йому, зазда-
легідь подумав, що неприя-
тель може його зайти з боку, 
тому мерщій забезпечився з 
крила: 

— Та їм це не вийде на до-
бро! Ми саме мали засідання, 
комітету колишніх старшин — 
поробимо рішучі кроки. Засі-
дання трохи затягнулося. 

Оленќа хотіла направити 
свою помилку. 

— Самособою, ви мусите 
обстати за собою. А то ще 
вирвуть вам із уст останній 
кусник. Ходи, повечеряємо! 
Маємо на вечерю чісникову 
салату з горіхами! 

Вона радісно гляділа на 
Іванич а. 

— А я приніс пиво. 
Взяв Оленќу лагідно під ру-

ку. 
Янгол мира глянув у вікно 

— а що тут, як видно, все бу-
ло в порядку, відлетів до 
свого постійного осідку, до 
Гаги. 

Пізніше, при вечері, ще ду-
же відказував на уряд, одначе 
на думці мав доміно та роз-
пливався у морі родинного 
щастя. j 

(Із болгарської мови пере-
клав М. Н.). 

ґентів, які так зручно осідлали 
Францію й у прискореному 
темпі женуть її в пропасть? 
Що більше,'навіть, ці „консер-
ватисти", що так сприяли 
большевицько - французькому 
союзові, повинні бути „вдово-
лені". Праця їх та наслідки 
„прнязни" вже слідні по цілій 
Франції: страйки, демонстра-
ції, саботажі, вуличні кріваві 
бійки, розвязування патріо-
тнчних організацій, а надівсе, 
бунти в кольоніях! Одначе ко-
л^ йде про Італію, то хто 
більше від неї шукав фран-
цузької приязни? Мусоліні о-
динокий, що був змобілізував 
свої війська для перешкоди 
„аншлюсу" Австрії, він був о-
диноким в Стрезі, що пропо-
нував успішні мірки для по-
встримання німецького ре-
ванжу. Навіть- після закінчен-
ня етіопської виправи, зусил-
лям його не було кінця — 
співпрацювати з Францією! 

Але французькі „санкціоні-
сти", будучи на шнурках Мо-
скви, хотіли понизити Італію в 
Женеві. Вони відмовилися ви-
знати Італійську Імперію. Во-
ни кричали, що колиб могли, 
то вдушилиб Італію й фа-
шизм. 

XI. Олімпійські Ігрища в 
Берліні дали оцій`промосков-
ській урядовій Франції такий 
самий матеріял. Щось так як 
„американським патріотам" з 
‚^Дейлі Воркер"! 

Бо це Блюм на спілку з Літ-
віновом та цілою родиною Ќа-
гановичів, що правлять СССР, 
— створили проти Франції ці-

лий бльок держав Централь-
ної Европи! Це він звів доку-
пи Гітлєра й Мусолінія! Це 
Блюм, що збльокував разом 
Німеччину, Італію, Польщу, 
Австрію й Угорщину! Чи 
справді, можна собі уявити 
більший злочин зі сторони 
голови уряду супроти своєї 
держави як таке смертельне 
ізолювання Франції в міжна-
родній політиці? 

Кажуть, що сила притягає 
силу. Французькі масони з 
Праги, під кермою досвідче-
них „маєстрів" Бенеша та 
Крафти (мін. закордонних 
справ Бенеша), розвинули о-
живлену діяльність, щоб за-
безпечити собі невтральність.. 
Бо кавалкувата ІЧехословач-

чина, 8агрожена розбором, не 
має сили як така, але за це 
вона сильна в масонських 
льожах. Мілітарно, політично 
й економічно вона не числить-
ся як сила. А це головний со-
юзник збольшевиченої Фран-
ції та „миролюбного" СССР! 

Мала Антанта знаходиться 
в стані цілковитого розкладу. 
Югославія дальше фліртує з 
Німеччиною, ген. Герман Ґе-
рінґ та мін. Шахт чогось надто 
люблять Білгород. 

Греція напоспіх заключає 
морський договір з Англією, а 
Румунія таки отверто бунту-
ється проти совєтсько-москов-
ського ярма, яке хоче їй згото-
вити з Літвіновом Бенеш. Ось 
так виглядають „вірні" союз-
ники Франції! 

Бо щодо Англії, то вона 
ледви чи дасть себе втягнути 
в будьяку війну, інспіровану 
совєтами чи їх манекінамц -
васалями в Европі. Вона здер-
житься на боці від всіх мож-
ливих комплікацій, спровоко-
ваних совєтськими агентами й 
союзниками. Бо „народній 
фронт" сказав англійському 
народові: „Англія або Мо-
сква"! Але англієць не може 
бути приятелем тих двох, не 
може бути ні любови ні при-
язви між кольоніяльною поту-
гою, якою є Бритійська Імпе-
рія, та організацією професій-
них бандитів, які підмінову-
ють основи її існування на су-
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ші, морі й у повітрю. 
Отже Франція в обличчі її 

невідомого завтра, ще гіршо-
го як Еспанії, в обличчі гряду-
чого конфлікту, в який совє-
ти старатимуться в своїй обо-
роні першу кинути Францію, 
ця Франція стоїть ізольована! 
Ця Франція ослаблена й за- -
грожена! Бо „народній фронт" 
—, Ue; лійна, це революції, ц с 
барикади й панування,Блюмів, 
Літвінових та Кагановичів! 

Кріваві дні Еспанії, пожежі 
церков, монастирів, вбивства 
священиків, селян та трудової 
інтелігенції — це робота Мо-
скви, її скритого обличча — 
Комінтерну! Ще в квітні цього 
року, Сталін та Димітров, 
творець чужими руками мо-
сковської модерної імперії, 
прислали були Белю-Куна до 
Еспанії, Міронова, Аксельра-
да та Фукса, які почали тво-
рити „совєти фабрик", заліз-
ниць, ячейки по війську! Ово-
чі їх пекольної роботи сьо-
годня цілий світ трівожно о-
глядає. А що то буде з Фран-
цією, коли тепер вже ношення 
трикольорових значків, націо-
нальні барви Франції, — уряд 
при помочі поліції здирає ти-
хим, спокійним горожанам? 
Ні, ціла Европа не помилила-
ся, коли вона в „вародньому 
фронті" добачує справжнього 
злочинника та вбивника — 
червону Москву! 

М-р Вол. Душник. 

„ГУМАНІСТИ", ЧИ ВАРВАРИ? 
Нераз ми читаємо в кому-

ністичній пресі про „гуман-
ність", про пошану людського 
життя, про жорстокости вся-
кої війни і проливў ќрови. 
Рівночасно з тим знаходимо у 
тій пресі напади на капіталі-
стичний устрій, на буржуазію, 
на фашизм, на націоналізм, я-
ким то струям большевицько-
соціялістичні „гуманісти" за-
кидають кровожадність, екс-
пльоатацію слабших і непо-
шанування життя одиниці. 

Та ось читаємо в нюйор-
ському „Таймсі" з 1. серпня 
ц, p., який то 'часопис не має 
ніякого упередження до ліво-
го уряду Еспанії, а навіть лег-
ко симпатизує з ним, таке: 
„Антифашистівська реакція в 
Барцельоні і катальонських о-
колнцях перейшла в стадію 
панування терору. На зверх 
Барцельона є спокійною. Од-
наче під зверхньою поволо-
кою йдуть ревізії мешкань, 
що їх переводять „очищальні 
загони" лівих, ідуть схоплю-
вання осіб, а навіть цілих ро-
дин, а вслід за тим відбува-
ються розстріли на опустілих 
місцях, як теж убивства се-
стер-жалібниць і священиків". 
, У тому самому „Таймсі" з 3. 

серпня є такий репортаж: „Як 
подають бритійські втікачі з 
Гранади, в Льожі, місті, що 
лежить між Ґранадою і Маля-
ҐОЮ, відбулася масова масак-
ра фармерів і купців, що посі-
дають майно, якої допусти-
лись узброєні банди з Маляги. 
Цивільну сторожу зметено. 
Банда, що складналася з кіль-
касот осіб, гналася за одним 
передовим фармером з Льожі, 
що сховався в одному домі 

дування, спалили банди кому-
ністів, заохочені червоними з 
Маляґи". 

Ось .що роблять больше-
вицькі хулігани, ті самі, що 
так верещать про „гуман-
ність", „пошанування життя" і 
„пролив ќрови". В обличчі 
цих фактів, яке право мають 
большевицькі злочинці й сло-
вом згадувати про ці ідеали? 
Робили колись вони подібні 
злочини на Україні, де чрезвн-
чайка вимордувала сотки ти-
сяч наших свідоміших селян. 
Пізніше голодом вони вимо-
рили міліони наших людей. 
А тепер большевицькі хуліґа-
нн хочуть знову заманити наш 
загал у свої обійми, маскуючи 
свої ќровожадні інтенції „на-
роднім фронтом". Події в Е-
спанії повинні бути для нас 
черговою пригадкою, що з 
большевицькою гидрою треба 
боротися на кожному кроці. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗА 
ВЕСТВУРИ, Л. АП.. H. И. Тої.. їм. T. 

Шевченка від. 267, Повідомляє всіх своїх 
місцевих І позамісцевнх членів, що пів-
річні збори відбудуться в суботу. Н-го 
"Р""Ь в голині 8-мІЙ ввечір. в домі де 
звичайно збори відбуваються. Просимо всіх 
членів прийти на ті збори, бо буде фі-
иаисовс справоздзння а також справоі-
дання коитр. комісії. Просимо всіх ч.іеніп 

т " ї зборах вирівиати своГ залсглостн. 
секр ' К и ш е н ю к ' "РЄАС; О. Гладкий, рек. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. „Мир", від. 
-Ш. повідомляє, що місячні збори ВІД-
будуться в суботу, 8-го серпня, В ГОДИНІ 
8-МІЙ ввечір, в домі Укр. Громади на 23-
тіп і ьрави. Декотрі члени троха мдов-
fn

e . i . . . Кп'1И " е ''Я""тять, будуть суспсн-
довані. Всі надзирателі хорнх мають йу-
тн на зборах І здати звіт. — ' Ѓ р . Іоніл 
2ичАС'к Х' Т у р к о т ' секР-І п - Макснмо-

"}? И 0 Р К . H. И. Тов. „Зоря", від. Ю, 
повідомляс своїх членів, що місячні Зйо-
рн відбудуться в суботу, 8-го серпня, 
годині їѓм ввечіо, в У . Н . Домі. 2І7-2І9 
Іст б-та вулиця. На 

ЗО ВВСЧІ! , 
Ял тих збора'х бў 

2 ^ † ! ! ! " ! ?Яя.А.у 3-а перший півр(к. Спрз-

У- Н. Домі. . . 
тих зборах буде спра-

ЙІ. г .о Л , Н.- Д Ж - Т о в - ім- т - Шевченка, 
.1 ." . '.по"'ломляс місцевих І позамісие-
внх членів, що місячні збори відбудуться 
Л.Л^Є Р П-Н"'. "„ г а д и и , 2-Г І И пополудні, в 
ЛІберти Галі. Пригадуємо довгуючим чле-
. . . - ї 0 6 е в о ' А 0 В Г И товариству сплачу-
^ваиі Пп"^Пр0ТН"НІ;' P a l 1 6Wn Чспсн-АОвані. Просимо прийти на означений час. 

ілько Шсгепп, предс; Дмитро Фндина, 
Н. ЛІСНИЙ; секр. кас; 

Иа^Фн В' МІ`СС- Тов- ім` 'МИ ф Р " " . 
і ' 'Л- t^ i ' ПОВІАОМ.ЇЯС усіх своїх місцевих 
. і ' . Т ? І с ц с " и х членів, що' ігіврічяі збори 
"ІДІУДУТЬСЯ Я І І М І Ш D . . . . . _ _ . . _ Z ' и#УДУтьаі 

Пр(ІСимо всіх членів прийти на ці збори, 

неділю, 9 - г о с е р п н в ) „ г 0 . 
. ,я_ .."ополудні, в гали церкпвній. 

К й ! ї В Д . УР",АУ б у А е прочитане на цих 
‚л?^І Т2Т ПРИЧИИ". 'ДО на піврічних 
In?.ut С , б у л , 0 "'^повідного числа при-
і В л ^ . ` ' Л Є М І В ' 3 т о 1 причини уряд ие 

„ . ;""f.B спРавоздання. Просимо довгуючих 
Й О Г О ВИТЯГНУЛИ На ВуЛИЦЮ і і п ї р и н і и Д І і ' " ї е ї р . " 0 1 м л с г л о с т и - " Е 

там діравили його довго куля-
ми, хоч він уже був сконав. 

„Прихід війська з Ґранади, 
на чолі одного капітана, що 
закликав „Хай живе Еспанія", 
зустріли антикомуністично на-
строєні селяни, що повиходи-
ли зі своїх криївок, щоби по-
могти армії вигнати комуні-
стів, з великою радістю. 

„Жорстокість комуніств, які 
носять червоні відзнаки, гово-
рили втікачі, є жахлива. Цер-
ковні умеблювання, церковні 
образи, урядові будинки і 
фермерські забудування вони 
палять. Парохіяльну церкву 
підпалювали два рази, щоб не 
оста`вся ні кавальчик з неї. 

„Інший утікач говорив, що 
є подібні насильства в Марбе-
лі й Естепоні, де всі церкви, 

Jw.^o е л , ж е в я ж и , справи до полаго-
f.o J!H. Б.УАв т - х о ж піврічне справоздан-
М уряду І контр. комісії. Не прияані ч.іе-
ни підлягають карі згідно зі сттаутом. — 
KWVi!P''0' "Р Є А С - п - Павлів, кас ; М. Кульбанськнй, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ПА. Тов. їм. Дм. ВІ-
товського. від. 375. повідомляє своїх чле-
. "^ ^ 0 м і с я ч я ' збори відбудуться в не-
дяю, 9 - г 0 серпня, в годині 12:30 пополуд-
ні. в домі Горожан, 847 Н. Френклнн вул. 
просимо всіх членів прийти на ці збори 
t вирівнати свої вкладки. Довгуючі члени, 
ходи ие являться на збори, або не вирів-
?ЇЮТЬ. с в о , ї . аввеглостей. будуть суспси-
довані. — я . Лежняќ, секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. Бр. свГстефана, від. 221. 
відбудўѓься н-го серпня, В ЃПІННІ І?-ТІЙ 
повідомляє своїх членів, що місячні зборя 
сполудие. в церковній салі при ОЌлен І 
ѓлис вул. На порядку дня є важні справи 
до вирішення, тому обовязком кождого 
члена є прийти на збори. Напоминаемо 
довгуючвис членів, щоб явились на збори 

внрівнали свої залегдостм, бо в протяв-
`ипщі фармерські доми і забу- ut0MLp"'ін"1---Шаіиуяйв csjtp. 

вввШ В л И М і . . і і Ж а я в 



4. lbz. 

НА БІЖУЧ1 ТЕМИ 
ХТО ВИГРАЄ? 

Америка нині повна проро-
К1В Кандидат Републиканської 
Партії на уряд віцепрезидента 
Заучених Держав запевняє, 
до побідить Партія Републи-
кінська. Голова краєвого за-
ряду 

j мериканців, як наші люди ді-
тей коминярем. 

ПОБОРНИКИ? 
„Асосіейтид Прес" доносить 

з Дітройту, що ДЬнкен С. 
Мек Кріі прокуратор повіту 
Вейн у стейті Мішіґен, каже, 
що він має докази на те, що 
„чорний легіон", ведучи зав-
зяту кампанію проти кому-
нізму, не вагався видавати 
фальшиву комуністичну літе-
ратуру, а потім уживати її для 
своєї агітації проти комуніз-
му. 

Цікаво, чи цього роду ро-
боту можна справді назвати 
боротьбою проти комунізму. 

ЧОГО ЇМ ТРЕБА. 
У Ню Йорќу, наприклад, ви-

ступає організація „Поблик 
Едюкейшен Асосіейшен" з 
публичною заявою проти на-
гінки деяких законодатних тіл 
проти „червоних". 
Каже, що цього роду нагінки 

тільки помагають будувати 
радикальний рух: „Така нагін-
ка творить мучеників. Вона 

Демократичної Партії 
запевняє, то побідить (оче-
видно) Партія Демократинча. 

Найкращий вихід з того 
був би піти слідом тої бабуні, 
!it0 хвалилася: „Я маю двох 
синів, а оба вони угадьки: як 
один скаже, що буде погода, 
а другий, то буде ДОЩ, ТО 0-
днн з них певно впадає". 

ЩО ЗРОБИТЬ „ТРЕТЯ ПАР-
ТІЯ"? 

Саме тепер політичні про-
рокн ломлять собі голови 
Н;)д тим, який вплив на ви-
50ри буде Мати „Партія Злу-
к,і С`Юніон Парті"), котра, 
як звісно, обєднує прихиль-
ників о. Коклина, д-ра Тавн: 
сенѓа та Лемке. , 

Лемке самий говорить, що 
вік побе й демократичного 
кандидата й републикансько-
го,'та люди в не не вірять, переробляє тепленьких симпа-
Вони знають, т о він збере!тиків на горячих прихильни-
якісь голоси, але вибраним не ків". 
буде. Питання отже не в його Зрештою, як стверджує за-
внборі, а в тому: від кого вінчальна психольогічна обсерва 
відірве голоси: чи від демо-
кратичного, чи від републи-
канського кандидата. 

Іншими словами, цей кан-
дидат це щось у роді кусли-
вої собаки, за яку люди пи-
таються: кого вона цим ра-
зом покусає? 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 6-ґо СЕРПНЯ 1936. 

З ЖИТТЯ ЛО ВІДДІЛАХ У.Н.С. 

201 НАЙПОПУЛЯРНЇШИХ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНІХ ПІСЕНЬ, 
ЗІБРАНИХ В ОДНІЙ ГАРНО ОПРАВЛЕНІЙ КНИЖЦІ. 

Allegro deciso є energico. ч 
Я. Яроспкяко. 

За прав - ду, во - ло, сво - бо - ду, За нень - ќу на ` шу віт ' чи 

вий за ми, ми! `їїў, У бій кро -

Всі ті пісні уложили на фортепян наші славні музики: Д. Січинський 
і С. Людкевич. Кожна пісня має мельодію у верхнім голосі, отже всі 201 пісень 
можна співати 'або грати на якімнебудь інструменті. 

Всюди і при кожній нагоді, вдома, в товаристві, в ќлюбі, в школі, на 
чонцертах і при всяких виступах грайте й співайте ті зібрані й видрукувані 
у цій книжці пісні. # 

Ціна лише $2,00, себто одного цента за одну пісню. 
Замовляйте ще сьогодні у книгарні „Свободи": 

"SV0B0DA," 81-83 GRAND ST. (P. 8. BDX 346 ) , JERSEY CITY, N. J. 

КОМУ УРВУТЬ. 

Щоби відповісти на питання, 
кому обірве голоси кандидат 
третьої партії, „Американ-
ський Інститут Публичної Опі-
нії" розвів слідство серед ви-
С)орців, тл питався в ньому 
кожного виборця: 1) На кого 
пін буде голосувати при цьо-
горічних виборах? 2) На кого 
він голосував при останніх ви-
борах? 

Показалося, що з тих лю-
ден, що заявили тепер охоту 
голосувати на Вилієма Лемке, 
в 1932-гім році голосувало за 
Рузвелта 70 процентів, за Гу-
вера 9 процентів, а за Норма-
на Томаса (соціяліста) 4 про-
цемтн. 

З того роблять висновок, 
що третя партія'найбільше о-
бірве голосів кандидатові Де-
мократичної Партії, Рузвелто-
ві. 

Хоч при цьому пробному 
голосуванню віддано 100,000 
голосів, всетаки не знати, чи 
загал американських виборців 
буде так голосувати, як ця 

ція, як хто дуже бореться про-
то чого, то це вндно йому са-
мому представляє велику не-
безпеку. Не буде говорити 
проповідей про небезпеку го-
рівки `той, якому горівка не 
представляє великої небезпе-
ки. 

ВИГЛЯДИ- ТРЕТЬОЇ `ПАРТП 
НА БУДУЧЕ. 

Реймонд Клепер з редакції 
газет Скрипса-Говарда пише в 
Ню йорќ Ворлд-Тетєґрем, що 
при краєвих виборах у 1940-
тім році буде вже кандидат а-
мериканської робітничої пар-
тії, взорованої на бритійській 
„партії праці". Він навіть про-
рокує, що кандида'том цеї пар-
тії буде Джан Лўис, голова 
майнерської юнії. 

Ідея третьої партії була вже 
здавна мрією американських 
поступових кругів. І все вона 
якось заводила. Виходило би, 
що заведе й тепер. 

Та пригадка Клепера на 
брнтійську „парті праці" по-
вчаюча: та партія виринула 
досить несподівано як велика 
політична сила по довгих не-
вдалих спробах. Чи мала би 
Америка наслідувати Англію й 
у цьому огляді? 

НАИВАЖШША СПРАВА. 
Як іміґрантські газетярі 

! розписуються про вибори, а-

КГЇ;:ІШУКАРНІ„СВОБОДИ" 
1 З А М О В 5 Т Е 0 Ю - 3 - А Ц 81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY, N. J. 

ВЕЛИКА ЮНІЙНА КАМПАНІЯ В СТАЛЕВІЙ ІНДУСТРІЇ 

сотка тисяч. Всетаки це j мерйканські газети дають сво-
пробне голосування показує.fM читачам поживу, якої імі-
нам спосіб, як люди старають-, грантські газети дати їм не 

можуть. 
Ось у Асбері Парку, в стей-

ся вгадати будучність. 

СОЦІАЛІСТИЧНІ ВИГЛЯДИ 
З пробного голосування по 

ті Ню Джерзі, почалася подія, 
на яку кожда велика газета 

казалося, що ідея третьої післала своїх правильних ко-
партії в Америці ще має мало респондентів, що доносять з 
прихильників. При пробнім події телеграфом докладні по-
голосуванню за третю партію дробичні звідомлення для OQ-
(а їх на лісті було кілька) за- вічення ума та _ марального 
явилося разом усього 4 про- розбудування своїх читачів... 
центи голосуючих. І Маю на думці ніщо інше, 

Не менше замітно, що між як літній турнір за чемпіонат 
-шщи^третіми партіями" на світу в американській картян.й 
першому` місці не стоять „ста- гР' „бридж ... 
рі' партії, як скщіялістична 
або комуністична, але зовсім 
нова „Партія Юнії". 

Це мимоходом кидає світ-
-ю на страхіття комунізму чи 
соціалізму^ котрим деякі аме 
риканські газети страшать а:{бем слоніни гриз. 

Бідні іміґранти... 
Нагадується українська по-

говірка про перехвалќи поль-
ських панів: „Пан з панем ядл 
на возє капусти з хшанем, а 
хлоп под возем, як пес, з хлє-

ЗБІРНЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА 
В 1931 році Західня Україна святкувала 60-літ-

тя народин українського письменника Василя Сте-
фаника і при тій нагоді ювилейний комітет поста-
новив видати всі твори письменника в однім томі. 
Видання таке появилося в 1933 році, обіймає всі 
його твори, формату великої вісімки, на черпаному 
папері з ілюстраціями видатних українських ґрафі-
ків М. Бутовича і В. Засіяна. Ціна книжки $5. За-
мовлення враз із грішми слати на адресу: 

GEORGE W. STEFANpL, 
Alberta College Edmonton, Alta. 

Заходом Комітету за інду-
тріяльну організацію, до яко-
о̀ входить 12 великих інтерна-

ціональних юній, на чолі з 
Джаном Л. Луїсом, розпочала-
ся велика організаційна кампа-
нія за організування одної ін-
дустріяльної юнії в цілій ста-
левій індустрії, в якій працює 
500,000 робітників. Орґанізу-
вання юнії в сталевій індустрії 
відбувається під проводом 
організаційного комітету ста-
левих робітників. На чолі зга-
даного комітету стоїть Пилип 
Мурей, який є віце-предсідни-
ком юнії Юнайтед Майн Вор-
керс. Офіс організаційного ко-
мітету сталевих робітників мі-
ститься в Пітсбургу, 3600 
Ґрант Билдинґ. Пітсбург і око-
лиця є найважнішим центром, 
де комітет концентрує сили, 
але одночасно провадиться о-
живлена праця по цілій країні. 

Центри сталевої індустрії А-
мерики поділені на три основ-
ні смуги: північно-східній 
дистрикт — центр Пітсбург; 
шікаґовський дистрикт—центр 
Шікаґо; алабамський дистрикт 
— центр Бирмінгем. В Пітсбур-
ґу, а також в околиці відкри-
то до 20 регіональних центрів, 
в яких працює до 50 організа-
торів. 

Мета сталевої кампанії. 

Мета цієї кампані'ї — в мир-
ний спосіб організувати в одну 
юнію всіх сталевих робітників. 
Це є спроба зі сторони орґа-
нізованих робітників допомог-
ти сталевим робітникам вико-
ристати права, які американ-
ська конституція надає всім 
робітникам у цій країні. 
Мета цієї кампанії: покра-
щати життєві умовини стале-
вих робітників, скоротити го-
дини праці, збільшити їх за-
робітну пратню. Це покра-
щить становище всіх бизнесме-
нів в кожній місцевості, що є 
центрами сталевої ісдустрії; цс 
покращить умови всіх запомо-
гових організацій; до яких на-
лежать сталеві робітники; це 
збільшить покупну силу пів-
міліона родин і в цей спосіб 
полііпшить положення в цілій 
країні на шляху до дійсного 
оздоровлення. Метою юнії бу-
де довести платню некваліфі-
кованого сталевого робітника 
до одного доляра на годину, 
яќ також не більше, як 40-
годинний тиждень. 

Умови вступу до юнії І юкійна 
вкладка. 

Федерації Праці, як також до 
Комітету за Індустріяльну ор-
ґанізацію, приймається всіх 
робтників, без огляду на расу, 
національність, кольор шкіри, 
вірування і переконання. Кож-
ний робітник, що працює в 
сталевій індустрії, може стати 
членом згаданої юнії. Вступ до 
юнії не коштує нічого, а 
вкладка становить тільки 1 
дол. на місяць. 

Інтереси українських людей та 
їх організацій. 

Згідно з Відомостями орга-
нізаційного комітету сталевих 
робітників, в сталевій індустрії 
особливо в околиці Пітсбур-
ґу, працює велика скіль-
кість українських людей. Яку 
користь американські робіт-
ники українського походжен-
ня можуть мати з юнії?і Укра-
їнські робітники належать до 
одної з категорій робітників, 
що мають найтяжчі роботи, 
а найменше отримують за 
свою працю. 

Юнія поліпшить матеріяль-
не становище великої скілько-
сти робітників українського 
походження. Коли через юнії 
робітники здобудуть більшу 
платню, тоді покращає стано-
вище всіх громадських орга-
нізацій та інституцій україн-
ських людей, а особливо їх за-
помогових організацій. 

Нема страху вступати до 
юнії. 

Сталеві компанії, що хо-
чуть затримати далі компаній-
ні юнії всякими способами на-
магаються перешкодити ор-
ганізаційній кампанії в стале-
вій індустрії. Найбільше вжи-
ваною методою є застрашуван-
ня робітників позбавленням 
праці за вступ до індустрі-
яльної юнії. Багато робітників 
діставши попередження від 
боса, бояться опісля приходи 
ти на масові зібрання стале 
вих робітників, бояться ста-
вати членами юній. 

Організаційний комітет за-
певняє всіх робітників, що 
вони не мають чого боятися 
ставати членами сталевої ю-
нії, бо власники сталевих ком-
паній ніколи не довідаються, 
хто з їх робітників є членом 
юнії. Всі рекорди юнії трима-
еться в секреті. Юнія отверто 
почне відбувати свої збори аж 
тоді, коли вже більшість ро 
бітників в заводі буде, члена-
ми юнії, коли компанія вже 
буде безсильна звільнювати 
робітників за приналежність 
до юнії. 

Губернатор стейту Пенсил-

сталевих робітників. Заступ-
ник губернатора стейту Пен-
силвенії, Томас Кеннеді, висту-
пає на зібраннях сталевих ро-
бітників і закликає до юнії. 
Сам він є скарбником Юнай-
тед Майн Воркерс Юніон. За 
організаційним комітетом ста-
левих робітників стоїть 12 ін-
дернаціональних юній, які ма-
ють 1 міліон 250 тисяч членів. 
Ще ніколи сталеві робітники 
не мали такої нагоди орга-
нізувати Свою юнію, покра-
щити своє життя, як тепер. 

Широкі кола суспільства піл-
тримують рух. 

Сучасний юнійний рух у 
сталевій індустрії користуєть-
ся широкою підтримкою з 
ріжних кол суспільства. На 
Савт Сайд, в Пітсбургу, кілька-
надцять стящеників, провідни-
ків громадських організацій 
ріжних національностей, та-
кож і українських, ставляться 
прихильно до руху обійцяли 
для нього моральну підтрим-
ку. Це саме' діється в кожній 
місцевості. 

Організаційний комітет ста-
левих робітників, маючи за 
собою підтримку широких кол 
громадянства, є певний за у-
спіх цього руху. Сталеві ро-
бітники будуть організовані. 
Сталеві робітники будуть ма-
ти свою, індустріяльну юнію. 
За допомогою нюії сталеві ро-
бітники поліпшать умови пра-
ці і життя. Успіх організуван-
ня сталевих робітників є за-
порукою кращого життя для 
цілої нації, бо сталева інду-
стрія є основою господар-
ського життя Америки. 

За Організаційний Комітет 
Сталевих Робітників: 

Вінсент Свіней. 

ОПРАВЛЕННЯ ПОМИЛКИ. 
У звіті головної контрольної 

комісії з дня 3-го серпня 1936, 
ч. 179 „Свободи", пропущено 
загальне зіставлення Сиротин-
ця-Захисту, а саме: 
Готівка в банках $ 6,496.81 
Інвестиції в бондах _ 24,689.44 

Разом $31,186.25 

ШІКАҐО, 1ЛЛ. 
День У. Н. Союзу. 

Заходами всіх відділів У.. Н. 
Союзу відбувся 18 червня ц. р. 
перший „День У. Н. Союзу в 
Шікаґо". На той День прийшло 
велике число Союзовців і сим-
патиків і з нього прийшло чи-
стого приходу $150. Це свід-
чить, що члени У. Н. С. в Ші-
каго розуміють ціль зачатого 
діла, щоби побудувати Дім У. 
Н. Союзу в ДІікаґо для себе, а 
головно для нашого молодого 
покоління. 

Комітет цеї будови, що скла-
дається з усіх відділів У. Н. 
С, рішив улаштувати ще о-
дин пікнік, що відбудеться в 
неділю, %9 серпня ц. p., у „Фо-
рест Презерв", 8500 S. Western 
Ave. З кождої частини міста 
можна заїхати трамваєм аж на 
місце пікніку. 

Ще не є пізно поправити те, 
що ми занедбали. Збудуймо 
Ді'м У. Н. Союзу в Шікаґо, 
щоб, коли нас не стане, наше 
молоде покоління мало де 
продовжувати отрацю, яку ми 
започаткували. 

Вірю, що в короткому часі 
можемо мати дім, коли ми 
всі, Союзовці, візьмемось ак-
тивніше до праці в тому на-
прямі. 

Тому я в імені комітету всіх 
відділів запрошую всіх Сою-
зовців, з Борн Сайд, Вест Пул-
ман, Савт Сайд і Норт Сайд, 
як теж усіх інших українців, 
прийти на цей пікнік в неділю, 
9 серпня. ' 

Лише масовою участю в Со-
юзових імпрезах прискоримо 
будову Дому У. Н. Союзу в 
Шікаґо. 
Тарас Шпікула, гол. радний. 

ГОРИ З УСТРИЦЬ. 
Одною з цікавих особлнво-

стей на французькому мор-
ському побережі у Вандеі є 
гори устриць (званих також 
жуберницями або черепашка-
ми), що тягнуться від місце-
вости Сан Мішель ан Ерма. 
Ці гори ЩДро з дороги, тѓа 
веде від'чя`арого єпископс'ьто-'' 
Ііо міста Люсои до моря. 

Ця околиця колись була лід 
морем, та не знати, чи то мо-
ре туди нанесло так багато 
тих черепашок чи люди пона-
кидали. Тому, що між тими го-
рами черепашок знайшли вже 
нераз ріжні гроші з 13-го сто-
ліття та всякі кишкали, а на-
віть людський кістяк, то мож-
ливо, що люди накидали ті 
гори черепашок, а здогаду-
ються, що це зробили в 13-му 
столітті рибалки, щоб так за-
хистити свої човни від вітру; 
який дує від побережжя. 

У 1922. році стали вживати 
ті черепашки. Черепашки від-
возять возами до фабрик, де 
їх насамперед розгрівакхгь, а 
потім мелють. Так роблять 
знаменитий штучний навіз 
(погній), що має в собі 83 
проценти вапна. Таку муку да-
ють теж їсти куркам, а це ду-
же здоровий корм, бо помагає 
скріпленню костей, а крім того 
кури, які кормляться таким 
кормом, несуть багато яєць. 
Ще багато літ мине заки зу-
жиють усі ті гори. Вони такі 
великі, що вивозять їх і до 
чужих країн. 

Щира увага. `у 
— Вроду я одідичила по ма-

j-мі, а розум по батькові. 
— Алеж ваші родичі фа-

тально дібрались!... 

УВАГА! ШІКАҐО, ІЛЛ.1 УВАГА{ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. н. СОЮЗИ 
НЮ ЯОРК, H. Й. ВІААІл 204 повідомляє 
оіх членів, що збори " ІД" . , 

боту, 8-го серпня, в годині 8:15 ?B.e4'P' в 

До юнії, яка носить назву 
Амалґамейтед Асошіейшен оф{ 
Айорн, Тин енд Стіл Воркерс вен`ї, Джордж Г._1рл, стоїть на 
і належить до Американської 4 обороні конституційних прав 

своїх членів, що збори' відбудуться в су-
укр. пра'в, громади, 334 Іст 14-тавул. 

На тих зборах4 мають бути приявними всі 
члени відділу, бо маємо важні справи до 
полагодження. — М. Близнак, секр. 

САВТ ПЛЕЯНФІЛДГ H. ДЖ. Тов. Про-
світа, від. 312, повідомляє своїх членів, 
що місячні збори відбудуться в суботу 
ввечір, 8-го серпня, в церковній гали. 
Конечним є, щоб всі члени були прияяні 
на зборах; непрнявиі підлягаќЎть карі зпд-
но зі статутом. — П. Овсяник, предс; 
І. Хоцько, кас; В. Хміль, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. Подаємо до відома чле-
нам Тов. Сокіл, ВІД. 336, що місячні і 
піврічні збори відбудуться в неділю, 9-го 
серпня, в годині 1-шій пополудні, в гали 
У. Н. Дому. Просимо всіх членів приЛти 
на збори І вирівнати довг. Піврічні збо-
рн не відбулися минулого місяця з при-
чиии, що було дуже парячо. —Григорій 
Степанеќ, секр. 

ЗАХОДАМИ ВСІХ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ В ШІКАҐО 
І ОКОЛИЦІ 

: :: : відбудеться : :: : 

П І К Н І К 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 9-ГО СЕРПНЯ (AUGUST) 1 9 3 6 РОКУ 

В ФОРЕСТ ПРІЗЕРВ, 8500 S. WESTERN AVE. 
Ввесь дохід призначений на будову Дому У. Н. Союзу 

в Шікаґо, тому просимо всіх членів У. Н. С. і всіх! .громадян 
громадно прийти на пікнік. 182 

М. Барабані, предсідник 
Д. Кузьма, касієр Т. Шпікула, секретар 

УШІ 2 ^ ' ТРЕНТОН. Н. P . ! ^ ї ША! 
ТРЕНТОНСЬКА УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛ. ГРОМАДА 

: :: : влаштовує : :: : 

{ Щ ^ П І К Н І К к = ^ в 
В СУБОТУ, ДНЯ 8-ГО СЕРПНЯ (AUGUST) 1936 РОКУ 

В ПАРКУ P. R. R. FIELD НА WHITE HEAD RD., EAST TRENTON 
біля Car Shop, в тій самім парку, де відбувся перший пікнік. 

Початок в годині 3-тій пополудні. 
Пікніковий комітет вживає заходів представити всім нашим грома-

дянам і ширим прихильникам повне задоволення. Програма пікніку буде 
весела. Музика старокраєва. На цей пікнік запрошуємо всіх місцевих 
і позамісцевшй громадян.. На випадок дощу пікнік відбудеться в тім же 
самім парку на галі. — КОМІТЕТ. 

Дороговказ: їдьте на Е. Trenton босом White' Head Rd., а біля мосту 
на кінці Е. State St., пішки до парку два блоки. 182 

ЦЬОГО РОКУ СВЯТКУЄМО КОНЦЕРТАМИ; ВІДЧИШІИ ТА 
АКАДЕМІЯМИ 20-ТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ВЕЛИКОГО 

СИНА УКРАЇНИ 

ІВАНА ФРАНКА 
Найбільшу пошану віддамо 20-тнм роковинам його 

смертн тим, як прочитаємо Франкові твори, себто ті перли 
його творчости, які він лишив нам на науку. 

З цеї нагоди книгарня „Свободи" 
дає для всіх, хто шану Франка, 
спеціяльну оферту на книжки Івана 

Франка. 

8 К Н И Ж 011 З А $2.50 
1. Захар Беркут,'о'браз громадські 

го життя. џ 
2. Абу Касимові капці, арабська 

казка. 
3. Батьківщина й інші оповідання. 
4. Вибір поезій Івана Франка і ко-

роткий начерк його життя. 
5. Для-домашнього огнища, повість. 
6. Лис Микита. 
7. Молода Україна. 
8. Як пан собі біди шукав. 

Вишліть моні ордер на суму $2.50 іще сьогодні й одер-
жите повищі 8 книжок відворотною почтою. Колиб іще ви 
хотіли мати найкращий твір Івана Франка, „Мойсей", то 
вишліть $2.75. — Замовлення треба слати на адресу: 

"S V О В О D А," 
81-88 GRAND ST., IP. О. Box 8461 JERSEY CITY, N. 4 

in 
.i.I 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, б̀-FO СЕРПНЯ 1936. " Г 

тџџ в pro. ' 
Пригоди дослідника Африки 

Д ж . Ол. Повела. 

Як ми перепливали озером 
Танганайка на кораблі „Дік де 
Браман", зайважав я, т о скан-
динавськнй капітан пригляда-
етьси маму африканському 
СЛУЗІ Амоні. ' .. 

— Ви хочете ць'ого хлопця 
взяти з собою до Боми? — 
спитав капітан. 

— Так. 
— Ви зробнлнб добре , щ о б и 

пін сам не вертався. Хай зали-
шнться в Бомі або Матаді 
поки пе стріне якогось евро-
ПЄЙЦЯ, т о буде вертатися ту-
д и ; хай би він узяв його за 
той час на службу, бо інакше 
тулемці в якімсь селі заманять 
його на беріг і з'їдять. 

— То ви кажете, що в К'он-
ґу є ще людоїди? 

— Певно, `що є, хоч не так 
дуже, як колись. Закон дуже 
строгий, а людоїди знають, що 
як кого з них приловлять на 
людоїдстві , повисне на гиляці. 
Та не думай.те, що людоїди 
трапляються ЛІЃНІЄ серед ди-
кнх племен. Знаю неодин вн-
падок. т о т. 3B. цивілізовані 
тузсмці, себто мурини, що хо-
ди.ін до місійиої школи, їдять 
людське мясо, коли лише тра-
пнться до того нагода. 

Таке траѓтилося, як корабель 
‚‚Віль де Брідж "затонув, на-
їхавшн на піскову лавицю. Ка-
пітан і залога хотіли ратува-
тися, тоді човнами прнплили 

під -вистромом даху побачив 
два великі, вальцеваті бубни, 
помальовані на яскраво-чер` 
воно. Біля бубнів виставили з 
землі яких двацять тоненьких 
прутів, обдертих з кори, схо-
жих на батоги. Цікавий був я, : 

н а в і щ о ті прутики. Пізніше 
довідався я про те від одного 
місіонаря. Він сказав, що я то-
ді знайшовся був на місці, де 
племя відбуває свої обрядові 
церемонії, а тими батогами 
вони бють хлопців, яких опі-
сля TaTvvioTb. 

Окалічені жінки. 

Проба мужеської відваги. 

Пізніше зазнайомився я з 
одним інжнніром, який із схо-
вища бачив такий обряд . То-
го дня, в якому мав відбу-
тнся згаданий обряд, усі жін-
кн забралися до іншого села, 
а мужчини заняли майдан, ва-
тажки уставили їх у два ряди, 
так, що посередині був лише 
вузький перехід. Кожний мав 
у руці батіг, який держав над 
паруючою водою, ож поки не 
стужів і не став вигинчастий, 
наче негарбована шкіра. На 
знак ватажка чародій, з ио-
мальованим войовничо лицем, 
виводить із загороди голі-
сенького парубка. Він там са-
мітннй кілька днів пересидів 
серед посту. Хлопчисько му-
сить помало переходити між 
ряди, а кожний мужчина бе 
його з усієї сили. Д о кількох 
хвилин його тіло переміню-
еться в кроваву масу. Коли 
лише раз застогнав би з бо-
лю, тоді з соромом відсила-
ють його д о жінок і не при-

до них туземці та вратувалн і Х І 3 „ а ю т ь й о м у прав мужчини, 
і забрали з собою на б е р і г . І п о к и в і п д е в с и л і перене-

сти такої спроби зовсім спо-
кійно. Щойно тоді може стати 
воївником. Колиж збожевол ів 
би наслідком болю, то або ви-
кндають його з племенн, або 
власна родина вбиває його 
та найправдоибдібніше з'їдає 
К'олиж виявить доволі відваги, 
щоби дорослі мужчини опле-
скували його, тоді на грудях 

У країні Нкундо н а й с т а р ш а ^ н а м е р е в і натинають йому 
знаки племенќ та приймають 
до круга воївннків. 

Як лише знайшлися на суходо-
лі, повбивали їх ѓўземні спи-
сами, покраяли на кусні, звари-
ли та з'їли. Вратувався лиш 
один. А це все діялося недале-
ко англійської місіїіної стації! 

Свято повнолітности княжни 
людоїдів . 

Афрйтеаі Ііц?,' '`як^тч^всі інші 
люди природи, переносять у-
сяк^ терпіння дуже, спокійну. 
В усьому 'Ќонѓў всякі опо-
'Ганення й окалічення тіла роб-
лять за кару та як окрасу. В 
часах, як Конго було в ільною 
державою, ватажки мали пра-
во зрадлив ій або неслухняній 
Жінці відрубати одну руку а б о 
ногу; подібними карам ич кара-
ли теж проступки мужчин. Т о -
му то в Конѓу є чимало тузем-
ців, що не мають носа, вуха, 
ноги або руки. Подібно теж 
карали за провини своїх не-
вільників власники гумових 
плянтацій. 

Серед багатого племени 
Конга, ба в усій середущій та 
західній Африці можна бачи-
тн жахливо окалічені жін-
ки, яких губи , або ніс проді-
діравлені куснем дерева, мета-
лю або кости. Загально вва-; 
жають прикрасою вкладати в 
горішню губу срібну пять-
франківку. Хоч сьогодні жінки 
в Конѓу окалічуються з глупо-) 
ти, носять на носі обручки й 
подібні предмети, бо така є 
мода, то початок того з в и ч а ю ' 
має своє джерело 'деінде. 

Ще в часах торговлі невіль-
никами, як арабські торговці 
подорожували по краю в по-
шукуванні „чорного това-
ру", щоби цей „товар" про-
даватн сласникам плянтацій 
південних д е р ж а в в Америці 
та в західній Індії, інтеліґент-
ніші туземці переконалися , 'що 
ті торговці менше попитували 
за жінками, яких лице було о-
поганене віспою або наслід-
ком подібних недомагань. То-
му, щ о б и не попасти в неволю 
та щоби не зазнавати всякого 
горя, жінки самі^ опоганюва-
лйся. Торговлі невільниками 
вже давно нема, всеж жінки 
з опоганеним лицем ще неод-
ному поколінню пригадуватн-
муть страхіття тих часів. 

mm РОЧЕСТЕР, н, Й„ 4 окощя і т и 
відділ 226 Українського Народного Союзу , 

І'Ђ—г-::——:. н.іаштонч'є : ;:——і-

-н А цEftк:о^в н-ігй лі ІйоіШі, ^ 
3 0 3 HUDSON ‚AVENUE, ROCHESTER, N. У. 

'В СУБОТУ, ДНЯ Ми СЕРПНЯ (AUGUST) 1 9 3 6 РОКУ 
Початок в годині 6-тій ввечір. і V 

І} J J J U . J 
Шановні Громадяни! Як. вам ‚відомо, що, наше Молоде Товариство 

св. 'Иоса'фата, пя†ь місяців тому як іаснбва"Не, і завд"йќіі всім членам роз-
втеаеться дуже гарно, майже кождого місяця прибувають до нас нові 
члени і члениці. Але на початку не маємо жадних фінансових засобів 
і на ту цліь ми ріішіли зробити Пікнік, щоб придбати щось для 'Своєї 
касн. На цей Пікнік запрошуємо всі Братства, Товариства, Сестрицтва 
і Організації до численної участи. Буде пригравати Фочестерська Банда під 
проводом Вас. Поповича. Добра забав до пізної ночі. 182 

Михайло Колданський, предсідник 
Волод. Шзгртон, секретар В. Ковба, касіер 

яка — мовляв — дає наддюд 
ську силу, 

'Коли „папуанська „фльота" 
виплене на море, все село збн-
раеться на п о б е р е ж ж і . Жінки 
дивляться так довго за „фльо 
т о ю " , аж. зникне при звуках 
тамтамів. Європейська культ%-, 
ра до папуаќських племен до. 
сі не продісталася і вони П не. 
н івидять . ' ' 

. .̀ І ' : 
'Розвід. 

— Чому ви пані, розво-
дитеся? 

— Бачите, маю дуже 
доброго чоловіка і хочу 
бодай у цей спосіб йоіи 
^віддячитися. 

дочка короля має титул „Сомі-
сомі", а замісць корони носить 
людське ребро на шиї. Щ о б и 
вона .могла мати королівський 
титул, мусить король убити 
чоловіка (звичайно невільни-
ка ) . з його тіла викро-
яти ccpnQ та ребро. Серце дів-
чина їзсть, ребро носить на 
шиї. Відтоді вона вже „Сомі-
сомі", архикняжна. 

Ті звичаї відбуваються в 
в найбільшій тайні, глибоко в 
пралісі. Учасників заприсяга-
ють страшним)) присягами, щ о 
нічого не зрадять. 

Раз із цікавостн, підчас про-
ходу. з айшов я у вузьку заго-

Який жорстокий виглядає 
цей звичай чужинцеві, а всеж 
дуже рідко буває він причи-
ноною каліцтва на все життя. 
ІЦе страшніші бувають муки, 
які мусить переходити тірн, 
хто хоче, щоб' його прн-
НЯЛй в члени якогось із тай-
них товариств Конга. Годі со-
бі щось жорсток ішого уявити, 
як обряд з нагоди приняття до 
тайного союзу Любўќі . Звќи 
кандидата приймуть до того 
союзу, прибивають його нав;-
хрест до землі, ' т і ло намащу}-
ють медом диких бджіл, а по^ 

Погане слово . 
— Тату, що то є к а в а -

Я і р? 
— Це тбй, що не оженився. 
— А як називається той, щ о 

оженився? 
— Ти ще замалий, щ о б зна^ 

ти такі погані слова. 
о 

Сентиментальна. 
— - Коли вийду замуж, то ви-

беру собі мужа такого, що ба-
гато пережив, а навіть пере-
терпів! 

— А я не вийшла би ніколи 
за вдівця! 

о 

У советській кооперативі . 
ТИВІ. 

Не маємо, товаришу, чере-
роду, що була на краю пралі-j тім випускають на нього гро- JBHKI'B на складі. Але чекайте до 
су, окружена пальмовим ли- мали чорних муравлів. Пу-
стям і бамбусовнми пнями. П е - ' с т я т ь такого нещасного кан-
ред хатою бу'в майдан, такий 
втоптаний, що я думав, що на 
ньому відбуваються танці. Щ е 
більше повірив я цьому, коли! смерть. 

дидата щойно тоді, коли по-
кажеться, що дальші тортури 
моглиб спричинити його 

другого року, то будуть. 
— іДож то , на другий рік 

ви подвоїте продукцію? 
— Ні, але число населення 

ювинно на половину зменши-
тися... 

Ш К І Л Ь Н І к н и ж к и : 
K O V P I МОЖНА НА$УТИ В І^ЙИГАРНІ 
г , . , „ С В О Б О Д И " : 

Перша Книжечка ( Б у к в а р ) ^ П . Матвійчука __ 40 ц. 
Д р у г а Книжечка (Читанка для II. кяси ) , М. 

: Матвійчука ' :_ 4 5 ц. 
Трета Книжечка (Читанка для III. кляси) , М. 

Матвійчука 60 ц. 
Четверта Книжечка (Читанка д л я IV клясй) , 

М. Матвійчука 75 ц. 
Коротка Історія України, І. Крипякевича 5 0 ц . 

, Мала Історія України, 1. Крипякевича Дб ц. 
Початкова Географія , з багатьома Малюнками 

і картою, написав Степан Рудницький 75 ц. 
Малн й Катехизм христіянсько-католнцької ре-

ліґії, уложив о. Іван Рудович ї 35 ц. 
Біблійна Історія, старого і нового завіта, о. 

д-ра Ярослава Левицького _' 85 ц. 
Шкільний Співаник, Ф. Колесси 7 б ц . 
Співакиќ для дітей дошкільного та шкільного 

віку, зладив М. Гайворонський 35 ц. 
Співаймо, зб ірничок пісень на два голоси д л я 

шкільної молоді . На весняне свято пісні. 
Зладив Ф. Колесса 15 ц. 

З а м о в л е н н я . р а з о м з належитістю слати д о : 
" S V O B O D А , " 

81-83 GRAND STREET, (BOX 346), JERSEY CITY, N. J. 

У гостях. 

Пані д о м у сідає за форте 
пян і грає якісь мельодії. 

— Ви любите музику? 
звертається д о одного гості 

— Л ю б л ю , відповідає гість. 
— але ви не робіть собі ні' 
го з т о г о і грайте далі... 

НОВІ КНИЖКИ З КРАЮ 
Д-р Шухевич Степан: ГІРКИЙ ТО СМІХ. Воєнні оповідання $ 85 
Пол$шич, Б.: КІМНАТА З ОДНИМ ВХОДОМ, сензаційна повість 50 
Полянич, Б.: ТОВАРИШІ УСМІХУ, сензаційна повість 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох томах г.00 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та інші оповідання з передмовою 

М. Голубця 50 
Раднч, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах 1.00 
Чаиковськил, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян-

ського життя , 50 
Туринський, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах 1.00 
Гориаївський, П.: ПІД ПРАПОРИ- ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 50 
Будзинйвськнй, В.: ГРЕМИТЬ. Історична повість '50 
Самчук, Улас: МАРІЯ‡ хроніка одного життя 50 
Голубець, Микола: ГЕЙ ВИДНО СЕЛО. (Нарис 50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця .__ 50 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло, Свій (СмнЩцькяй): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ 50 
Верн, Жаь : ' ЗАМОК У КАРПАТАХ 40 
Островський, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання .1 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 

XIII—XVIII. в. _ . . . г 251 
ЯКЕ ЇХАЛО, ТАКЕ ЗДИБАЛО. Комедія на 2 дії. 9 осіб 20 ц. 
ДЕ ГОРІВКА БУВАЄ, ТАМ ДОБРА НЕМАЄ. Народня штука в 3-ох 

діях. 13 осіб. Режісерські вказівки 40 ц. 
fU. К. КАПРАЛЬ ЛОПУХ. Комедія па 4 дії. Осіб 15 , 30 ц. 

Замовляйте у книгарні Свободи : 
" S V O B O D А , " 

81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY. N . fc. 

БЛИЗНЯТА TAP3AHA. 

HPAfJfpi. 
Мандрівник А л ь ф р е д Гайні-

ке пише про Нову Гв інею, де 
й досі є т е людо їдство , щ о 
це країна дуже багата в при-
родні к о п а л и н и , ' а саме в уголь 
і з о л о т о . Коло півтора мілі-
она туземців живе в примітив-
них селах. На острові -г. місця, 
де досі не ступила нога білої 
людини, а де в тиші туземці 
їдять по звичаю в б и т о г о не-
приятеля . `Між іншими ДОСІ 'Є 
там звичай, щ о слатЗйх дітей, 
хирляків і старців убивають , 
щ о б и не буЛи тягаром д л я ін-

ших. j 
Дике племя на острові Ґві -

неї це племя ' танцюрист ів . Тан-
цюють при кожній нагод і : 
підчас жнив, після риболовлі , 
при похоронах , танцюють усі 
туземні жінки й дівчата та-
нок „дамореа" , оригінальний 
танок, щ о р о б и т ь вражіння 
красою та скорістю. Т о р ж е -
ства в ідбуваються звичайно 
перед „ д у б о ю " , спільною ха-
Тою мужчин. З усіх хатин схо-
дяться там мужчини, жінки й 
дівчата. Ці торжества відбува-
ються при світлі місяця під 
пальмами. Це дуже гарний об-
раз. Танцюючі прикрашені 
всім, щ о їм д а в праліс, сіль-
ський ювилір і природа . Об-
вішані тими прикрасами дів-j 
чата приводять на подружний 
торг. П р о в о ж а ю т ь їх родичі , 
приятелі та знайомі . Ціну дів-
чини означують в артикулах, 
овочах, тютюні , матеріях і ін-
ших річах. Б а т ь к о старається 
за дочку дістати якнайбільше. 
За гарну дівчину платять і 
кілька годованих поросят . 

Між туземними племенами 
можна подибати справжні кра-
суні, ‚гарно збудован і , рослі. 
Ті жінки мають одну хибу: щ о 
як віддадуться, скоро старі-
ються. Велика плідність, т`яж-
ка праця дома й у полі викри-
вить шию красуні, морщинами 
вкриє її лице, щ о не пізнати 
її. Всю тяжку працю мусять 
робити жінки. 

Зате мужчини вільні пани. 
Праліс це їх. царство. Примі-
тивною з б р о є ю полюють на 
звірів і борються проти не-
прнятеля. Д у ж е д б а ю т ь про 
прикрашування голови. Куче-
ряве волосся переплітують 
ростинним личком, так, щ о 
подобають на їжаків . Д а в д и 
ф а р б у ю т ь волосся на червоно 
або синьо. Гарним уважають 
такого мужчину, який так 
шнурується в поясі, щ о б и був 
якнайстрункіший. Це ідеал у-
сіх дівчат, бо легко його ви-
живити. 

В усіх папуанських племен 
відграє велику вагу „пурі-
пурі", `себто чарівництво. 
„ Д о к т о р " втішається великою 
повагою і є в „ д у б і " урядо -
вою особою, яка не сміє хи-
бувати при породі , весіллі, 
святах, похоронах і т. д . При 
зїданні неприятеля варять і з -
його костей „чудодійну" зупу, І Д і Р HJPIJj ДНДРЕЙКО 

I УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р, j 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які о п р а ц ю в а в і вилаќ 

`М. О . ГЯИВОРОНСЬКІШ 
на мішаний хор : 

1. Живи, Укоаїно, 
2. Невістонька, пісня з Полісся. 
3. Вербож моя, пісня з Полісся, 
4. Одкаль сонеіњко схолмло, nine 

з Лемкіішиши. 
5. Моя мила, Пісня з Лсмкініпіпш 

Повищнх 5 пісень продаємо 
за $1.00. 

6. Коляда,1 Гуцульське Різдво. 
7. Пльис, Гуцульське Різдво. 
8. Кругльик, Гуцульське Різдво, 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повніці 4 пісні продаємо 
за $1.00. 

Всі ПОНИІПІ піспі можна одержап 
и книгарні „Свободи". Висіиасін 
тільки по одержанню належнтопі 

"S V О В О D А" 
81-88 GRAND ST., P. О. BOX Ж 

JERSEY CITY. N. J. 

Загадка. 
Учитель: Хлопці, (Відгадайте, 

ш о це : Як чоловік молодий, 
хотів би це мати, а коли мас 
хотів б и позбутися . Хто ВІД" 
гадає дістане цукорок! 

— Це жінка, — каже liwci.. 
встаючи. 

— Но, я думав про старість. 
— каже учитель, — але маєш 
обіцяний цукорок. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ЗАМІНЯЮ ЗА ІНШИЙ ІНТЕРЕСІ 

АБО ПРОДАМ ШТОР, 
в котрім продаю сигари, сигаретні, 
цукоркн і гросерняні товари. Голо-
сіться: і82 
3 3 2 GRAND ST., JERSEY CITY, N.J. 

(близько Jersey Avenue). 

ЯК СТАТИ ГОРОЖАНИНОМ ЗЛУЧІ-
НИХ ДЕРЖАВ, поучешія 25 и. 

Як стати горожанином 3 . Д. по 
україн`ськи і по англійськії і 
доданням словарця 75 її. 

Обі книжкн $ЇЛО, наша пересилки. 
Замовте сейчас: i7S,-

SURMA BOOK Д MUSIC CO., 
103 Avenue A, New York, N. Y. 

zm. Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 
321 E. 18th STREET, % 

between le t and 2nd Avcnuri, ) 
. NEW YORK, N. Y. J 
Tel. GRAMERCY 5-2410. J 

Урядові ГОДИНИ: рано від 10 до џ 
12. ввечір від б до 8, а в неділі } 

рано від 10 до 12. 

ДАРОМ В И Ш Л Е М 0 кожному 'І' 
зоќ (sample) Карпатсько-

го Чаю з найліпшого гірського зічзя, 
на недомагання жолудка, кишок, пе-
`мякн і нирок. Пришліть свій і Ваших 
знакомих адрес до 

UKRAINIAN BAZAAR, 
97 Avenue A, New York, N. Y. 

Д о к тепер боявся, іцо чор 
ний карлик Юкунда лереляка-
еться його проекту вратувати 
Булялю й не захоче з ними йти 
далі . А це унеможливилоб їм 
усяку спробу втечі. Тому, при-
бравшн серіозну міну й наслі` 
дуіочи Тарзана, Д о к сказав з 
п о в а г о ю : ^ и забуваєш, щ о я 
великий чарѓвник і щ о мої 
чари спасуть нас від усякої 
небезпеки" . 

Поступок білих хлопців був 
чорному цілком незрозумілий. 
Б о п о щ о лізти канібалам про-
сто в руки, коли вони могли 
втікати в нетри, думав він со-
бі. Ратувати Булялю, на думку 
норного, було ще замало , 
щ о б виставляти на небезпеку 
своє власне життя . Тому, коли 
Д о к з повагою запевнив, що 
їх всіх стережуть .його чари, 
чорний вповні повірив у це. 

Хлопці дотепер почувалися 
зовсім безпечними, бо вони 
думали, щ о всі канібали з іб-
рані біля вогнищ. Одначе наг-
л о вони побачили недалеко 
перед собою постать, яка ма-
ла у руці сильний дрючок . Ц я 
постать підсувалася обережно 
д о них. Д о к стиснув у своїй 
долон і спису і дав короткий 
наказ своїм товаришам: „Ата-
к у й м о " . . 

Д о к хотѓв уже перший ки-
нутися на цю чорну фігуру і 
прошити її а г т с о ю , одначе о-
бережний Д і к с х о п и в . й о г о за 
рамя і п р о ш е п т а в ; „Не р о б и 
цього" . Б о колиб нам навіть 
вдалося побороти Інтама (бо 
ЦЯ-фігура це був я к р а з Онта-
м о ) , т о він заки . ' вмре , н а р о . 
бить крику і . ш с зловлять . 
Краще змовчім, може він нас 
не з а п р и м і т и т ь " . 
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